

## “中国梨乡”山东莱阳 绽放“花经济”

春有梨花似雪,秋有硕果累累。进入4月中旬,“中国梨乡”山东莱阳万亩梨花次第盛开,“梨花经济”美丽绽放。

2025莱阳“陌上花开·梨乡花语”赏花季暨莱阳村歌大赛近日启幕,展现当地挖掘“花经济”、发展梨产业的新图景。

莱阳梨享誉海内外,距今已有400多年的栽培历史,是“中国四大名梨”“山东水果四杰”之一。走进莱阳梨核心产区照旺庄镇,身穿汉服的年轻人在梨园中赏花拍照,不少游客还开启网络直播,吸引网友“云追花”。

“满眼的梨花让人陶醉,这样的春日美景不容错过。”从青岛自驾至莱阳的游客陈菲凡称,周末和家人到乡村赏花,主打一个轻松自在。

梨产业赋能中心内搭建的“梨想生活市集”展示了种类丰富的莱阳梨深加工产品。当地近年来聚集企业、合作社、家庭工坊,合力发展梨产业精深加工,开发生产的梨膏奶酪棒、冻干梨片、梨膏爆浆软糖等网红食品吸引游客购买。

游客要赏花,更追求赏花过程的舒适度和趣味性。全面升级的梨乡风情旅游区焕然一新,新增梨花广场、音乐广场、梨文化体验馆等景观30余处。当地文旅部门还举办赏花季、梨文化季等系列活动,在推介赏花线路之余,精选十二大网红打卡点,开发农耕体验、露营、旅拍、研学等时尚多元活动。

此次赏花季期间,富有当地特色的螳螂拳、胶东大鼓、器乐合奏等表演引得游客驻足观看。来自陕北、广西等地的村歌歌手还与莱阳本土村歌歌手现场“拼歌”。

值得一提的是,聆听村歌已成为莱阳赏花季期间的亮点活动。今年的莱阳村歌大赛将持续至10月,采取全国、省、市、县、乡五级联动模式,让田间地头、村口树下都成为赛场与舞台,同时也把乡村故事唱给更多的游客听。

莱阳市文旅局局长董新云表示,时下,赏花已不再只是“看”,更是全方位的体验,文旅服务要朝着更多元和专业的方向发展。只有不断深耕游客的体验感,才能让“花经济”在四季绽放。

(王妍妍)

## 2025年全国将培育200家服务型制造示范企业 成都市服务型制造进园区走进成都百德公司

4月8日,“成都市服务型制造进园区暨产业融合发展对接活动”在成都百德邮政专用设备制造有限公司(以下简称成都百德公司)圆满举行。来自全省制造业企业、政府部门、科研机构、金融机构、新闻媒体等60余位代表齐聚一堂,通过实地参观、政策解读、案例分享、跨界对话等形式,深入探讨服务型制造如何赋能制造业高端化、智能化、绿色化转型,为产业融合发展注入新动能。

本次活动由四川省经济和信息化厅作为指导单位,成都市经济和信息化局市新经济发展委员会为主办单位,成都市双流区经济和信息化局、成都市双流区经济开发区管委会为协办单位,成都百德邮政专用设备制造有限公司、四川省服务型制造产业促进会、成渝信息通信研究院为支持单位。

### 实地参观标杆企业 触摸服务型制造实践脉搏

参会人员参观成都百德邮政专用设备制造有限公司,该企业作为西南地区邮政设备制造龙头,通过“设备+运维+系统解决方案”模式,将服务型制造收入占比提升至90%,建立全国售后响应网络,设备故障处理

## 仰韶彩陶坊上榜“中国消费名品” 书写“河南人荣光”

■ 杨黎明 本报记者 李代广

4月11日,工业和信息化部正式公布了首批“中国消费名品”名单,河南仰韶酒业有限公司旗下“仰韶彩陶坊”荣耀上榜,这一国家级奖项的背后,是仰韶酒业深厚的底蕴、卓越的品质与不断创新的实力彰显,对企业自身乃至整个行业的发展都有着深远意义。

作为河南省唯一一家酒行业入选品牌,仰韶彩陶坊的入选,既印证了仰韶酒业作为豫酒龙头的综合实力,也为行业树立了“产文融合”的标杆。

**文化赋能:**2000年仰韶文化的“活态传承”。仰韶彩陶坊的核心竞争力,首先源自深厚的文化基因。品牌以仰韶文化为根基,将史前文明符号融入产品设计。

**文物活化:**仰韶彩陶坊瓶身复刻仰韶文化标志性器物“小口尖底瓶”与“鱼纹葫芦瓶”,设计取材彩陶经典纹饰,不仅极具艺术美感,更承载着厚重的历史文化内涵,成为文



化传承的独特载体,实现历史与当代的对话。

**文化IP构建:**与河南卫视“奇妙游”系列节目深度合作,连续12年当选黄帝故里拜祖大典供奉用酒,实现了从“文化符号”到“文化共鸣”的跨越,构筑全球华人文化认同的组

带;通过端午制曲祭典、高粱文化节、生态洞藏封藏大典等品牌IP活动,活化传统,以“九粮六陶”工艺承载中华文明根脉,强化品牌的文化厚度。

**品质筑基:**陶融香型的独创与坚守。白酒

行业的竞争本质是香型与品质的竞争。仰韶酒业传承7000年酿酒智慧,通过不断的研究和实践,将传统酿酒工艺与现代科技相结合,让古老的酒香在现代社会中焕发出新的活力。

**工艺创新:**仰韶酒业独创“九粮六陶”“三曲融合”工艺,既承袭了仰韶先民“陶器酿酒”的智慧,又融合现代生物技术,开创了“中华陶融香”这一独特香型。

**产业革新:**近年来,仰韶酒业构建了“仰韶酒庄·一庄五园”产业体系,打造了集“原粮种植、生物制曲、生态酿造、生态洞藏、陶瓶生产”为一体的全产业链品质保障体系,从源头把控品质,同时推动智能化生产与文旅体验融合,打造酒文旅融合新路径。

**创新驱动:**文化与营销的深度融合。仰韶酒业在品牌建设上不断创新,形成了独特的“文化+营销”模式。

在文化赋能、品质筑基、创新驱动的三重逻辑下,仰韶酒业以“一瓶酒”为载体,实现了7000年仰韶文化的当代重生。

## 何克勤:中医诊疗传承与创新的践行者

在当今社会,随着全民健康理念的深化,中医作为中国传统医学的瑰宝,其“未病先防”的独特理念和“辨证论治”的整体优势愈发彰显价值。从疾病预防的前端干预、到治疗康复的全过程管理,中医以其系统性的诊疗思维和个性化的调治方案,展现出不可替代的医学价值。在此背景下,上海帕宇医疗科技咨询有限公司总经理何克勤以其深厚的中医理论造诣和丰富的临床实践经验,成为推动中医传承创新发展的典范。

在中医传承发展的道路上,何克勤勤求古训,先后师从多位国医大师及业界泰斗,博采众家之长。作为中医骨伤科国医大师韦贵康传承人,何克勤系统研习了“韦氏理筋脊柱调整十八法”,深得中医骨伤科理论与手法精髓。尤为可贵的是,何克勤得蒙首批全国名中



医、桂派中医泰斗黄瑾明大师(全国第二批老中医药专家学术经验继承指导老师)亲炙,在中医针灸领域获得重要突破。何克勤还师从上海海派儿科推拿创始人金义诚先生,深入研习海派儿科推拿的独特手法与临床要诀,

为其在儿科推拿领域的卓越成就奠定了深厚基础。

何克勤在深谙中医精髓的基础上,开创性地构建了“解毒扶正、多法联用”的诊疗新体系。她于2010年取得中医针灸学中级资格证书后,创新性地将针灸、推拿等外治疗法与中药内服有机结合,通过“内外兼治、针药并用”的综合干预,实现了疗效显著且安全无副作用的绿色诊疗模式。在中医现代化实践方面,何克勤带领团队将传统理论与现代科技深度融合,成功研发了包括骨痛穴位、健脾穴位等一系列具有自主品牌的中医穴位刺激贴,以及针对鼻炎、感冒咳嗽、脊柱疼痛等病症的外用泡脚方剂,并独立研发了多项创新中医诊疗技术。这些成果充分展现了中医“简、便、验、廉”的独特优势,通过提升诊疗的

精准性和便捷性,为患者带来了更好的治疗体验,也为中医现代化发展注入了新的活力。

从业二十余载,何克勤擅长综合运用中医内外治法诊治各科常见病及常见的疑难杂症。其诊疗范围涵盖内科(失眠、胃肠道疾病)、骨伤科(颈腰椎病)、儿科(发育迟缓)、皮肤科(湿疹)等各科常见病及疑难杂症。临床中,她创新性地将针灸与推拿手法相结合,如通过特定穴位刺激配合手法复位治疗腰椎间盘突出症,或运用经络调理改善顽固性失眠,均取得显著疗效,充分展现了中医整体调理与辨证论治的临床优势。

何克勤以传承岐黄精粹、弘扬国医之道为使命,矢志推动中医诊疗技术的守正创新。期待未来,其为推动中医事业传承发展贡献更多力量。

(王茜)

时效缩短至2小时。

### 政策引领与专家赋能 解码转型“路线图”

四川省经信厅、成都市经信局领导强调,服务型制造是成都从“制造大市”向“制造强市”跃升的关键。2025年全国将培育200家国家级服务型制造示范企业。

四川省服务型制造产业促进会专家刘永亮结合相关政策,从三大维度解析转型逻辑,为企业提供新思路。

### 案例剖析与跨界对话 多维赋能转型实践

作为“国家级服务型制造示范企业”与“四川省新经济示范企业”,成都百德在活动中展示了其深耕邮政快递专用设备领域的创新实践。成都百德公司以“为中国邮政服务就是为中国老百姓服务”为初心,通过科技引领与服务创新双轮驱动,构建覆盖规划设计、产品研发、生产制造到运营维护的全生命周期解决方案,融合产品与服务提升客户价值,开辟高

质量发展路径。

活动现场,成都百德邮政专用设备制造有限公司董事长李承刚表示,服务型制造是制造业转型升级的重要方向,活动搭建了政产学研深度交流平台,通过互动可精准把握政策导向、洞察行业前沿,推动多方在技术创新、模式探索等方面达成合作共识,为行业发展注入新动能和新活力。

本次活动是政府对成都百德公司实践成果的认可,彰显成都推动产业融合发展的决心。未来,成都百德公司将发挥示范引领作用,携手探索“制造+服务”融合新模式,助力行业高质量发展。活动圆满举行标志着成都市在服务型制造与产业融合领域迈出坚实一步,为更多企业提供可借鉴经验和样板,期待各方以此次为起点深化合作,谱写产业升级新篇章。

### 现场交流与合作共赢 凝聚产业发展共识

在自由交流环节,参会代表围绕“中小企业转型切入点”“如何平衡制造与服务投入”等问题展开热烈讨论。某机械制造企业负责人表示:“此次活动既有政策解读,又有实地观摩

和案例参考,为我们明确了转型方向,特别是百德公司的服务化实践,让我们看到了从价值增值的可能性。”

此次活动是成都市推进服务型制造的重要实践,标志着本地制造业正从“单一制造”向“制造服务化”加速转型。“服务型制造不是选择题,而是必答题。企业需以客户需求为导向,以数智技术为支撑,在产品全生命周期中挖掘服务价值,才能在全球产业分工中占据有利地位。”

未来,四川省服务型制造产业促进会和成都百德邮政专用设备制造有限公司将持续搭建资源对接平台,推动政策、技术、金融等要素向制造业集聚,助力更多企业实现“制造向服务延伸、服务向制造渗透”的深度融合,为成都建设全国服务型制造示范城市注入磅礴力量!

(樊瑛 张建忠)

|讲文明树新风|公益广告|

# 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

